

## С ДНЁМ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ!

За тех, кто в море,  
за Российский флот!

**(Окончание. Начало на 1-й стр.)**  
Сегодня на Орловщине живет более семи тысяч офицеров и матросов, проходивших службу в Военно-морском флоте. Семь лет назад, в 2002 году, они объединились в общественную организацию «Флоту быть!», которую возглавил капитан второго ранга запаса Валентин Алексеевич Беляев, в свое время бывший заместителем командира атомной подводной лодки «Орел».

Флот, занимающийся поисковой работой, создают морскую летопись Орловщины. И, конечно же, стараются поддерживать своих товарищей — ветеранов ВМФ, семьи погибших и пропавших без вести моряков, помогают в трудную минуту.

— Флотское братство сохраняется и после службы, — рассказывает Анатолий Петрович Денисов (на снимке), бывший морской волк, капитан первого ранга запаса, командовавший в свое время дивизией подводных лодок на Тихоокеанском флоте. — Длительные походы в море сближают людей, позволяют хорошо узнать каждого, ведь в таком походе вместе с товарищами, что называется, съедаете пуд соли. В далеких океанах твой корабль — это малая частичка родины, и каждый, кто находится рядом с тобой, — а моряки одного экипажа проводят вместе годы — становится родным и близким. Ну, и конечно, постоянная напряженная работа, довольно суровые условия походной жизни

накладывают свой отпечаток — каждый чувствует свою ответственность за товарищей. Наверное, поэтому моряки так сплочены.

Капитан первого ранга Денисов отдал флоту более тридцати лет своей жизни. В конце 1990-х, уволившись в запас, переехал в Орел. Здесь же живет и его сослуживцы по дивизии — капитаны второго ранга запаса Г. Чув и И. Вербицкий, мичман В. Кулажников. Они и их товарищи по организации «Флоту быть!» капитаны первого ранга В. Осекин, О. Слепец (в разные годы бывшие командирами подводного крейсера «Орел»), И. Шекотин, В. Степных, капитан второго ранга В. Хохлачев, капитан третьего ранга И. Дорофеев и В. Пискунов и многие другие моряки-орловцы продолжают хранить верность флотским традициям и спустя много лет после того, как расстались с морем. Одна из таких традиций — торжественно отмечать самый главный



в их судьбе праздник — День Военно-морского флота.

26 июля рано утром орловские моряки соберутся в сквере Танкистов, чтобы возложить цветы и венки к Вечному огню, затем под звуки оркестра пройдут маршем до набережной Оки. После торжественного построения и митинга они пройдут по Оке на катерах с поднятыми военно-морскими

флагами и опустят на воду венки в память обо всех погибших моряках. А вечером каждый из них обязательно поднимет бокал и выпьет свои — флотские — 100 грамм за славный Российский флот, за тех, кто несет нелегкую вахту в море, и за тех, кто сошел на берег, но продолжает с гордостью носить звание моряка.

Татьяна ФИЛЁВА.

«Орёл» — призёр  
Всероссийской регаты

Команда «Орёл», составленная из клубов, входящих в федерацию парусного спорта Орловской области: «Апостол Андрей», СДЮШОР № 10, «ОрелГТУ», привезла с 35-й Всероссийской регаты бронзовые медали. Орловцы выступили на предоставленных организаторами Соловецкого регаты яхтах «Луч-Мини», «Зум-8», «Лазер-Пико», «Оптимист».

Маршрут орловской делегации на Соловки проходил через Санкт-Петербург. В этом городе ребята посетили Андреевский Орденский собор, Иоанновский монастырь, усыпальницу Св. Иоанна Кронштадтского, Серафимовское кладбище, где находятся мемориал погибшим морякам-подводникам АПЛ «Курск» и могилы протоиерея Василия Ермакова, уроженца Болхова, долгое время окомлявшего военных моряков. Были на фестивале парусников, пришедших в Питер со всей Европы. Из города Кемь (Карелия) участники на корабле были переправлены на остров Большой Соловецкий.

У стен Соловецкого монастыря состоялось открытие регаты, на котором выступили губернатор Архангельской



области Илья Михальчук и губернатор Тверской области, президент Федерации парусного спорта России Дмитрий Зеленин. Иеромонах Петр напомнил яхтсменам старинную поморскую половицу: «Кто в море не ходил, тот Богу не маливался».

Сразу после открытия соревнований и освещения яхт соловецкими монахами на старт ушли крейсеровские яхты на 100-миллионную гонку. На следующий день открылись соревнования малой Соловецкой регаты, собравшие 12 юноше-

ских команд из разных регионов России. Полной неожиданностью для многих стал выход команды «Орел» в полуфинал. Проиграв выход в финал команде «Норд» из Архангельска, занявшей второе место, «орлы» выигрвали гонку за третье место у явных фаворитов регаты — команды «Север» из Северодвинска. Место по праву заняла команда «Водник» из г. Долгопрудного Московской области.

Малая Соловецкая регата проходила с 11 по 17 июля, гонки крейсеровских

яхт продолжались до 23 июля и завершились походом на Кондостров в Карелию, где новички регаты прошли посвящение в ряды морской братии Бело-морской, были окроплены водой из пучины морской и чарку оной приняли.

На Соловецком архипелаге помимо парусных гонок был проведен целый ряд интересных мероприятий. Все участники регаты — и дети и взрослые — в память 300-летия Полтавской битвы на катерах ходили на Заичье острова. На одном из них, в Андреевском скиту, перед войной со Швеции царь Петр I освятил Андреевский флаг (с этого момента ставший военно-морским флагом России) и другие знамена формируемых петровских полков нового образца. В память об этом событии участниками Соловецкой регаты, среди которых было немало военных моряков и их детей, был установлен поклонный крест.

Участники регаты стали свидетелями крестного хода в день памяти митрополита Московского Филиппа Колычева, долгое время бывшего настоятелем Соловецкого монастыря. (В Орловской области Бояром Колычевым принадлежало село Высокое, находящееся в Троснянском районе.) Детям запомнились и экскурсии в Морской музей, школу юнг, и плавание на лодках по рукотворным каналам Соловецкого острова.

Константин ГРАММАТЧИКОВ.  
Руководитель парусного клуба «Апостол Андрей».

Солнечный майский день 1970 года не предвещал семье Колесниковых ничего плохого. Со дня на день ждали приезда в отпуск проходившего службу на Северном флоте старшего сына Валентина. Поэтому, когда в прихожей раздался звонок, радостная Капитолина Михайловна поспешила открыть входную дверь. На пороге стояли трое военных, двое из которых были в морской форме. Войдя в квартиру, представили военкомата молча протянули обеспокоенной женщине лист бумаги. В извещении военкома сухим официальным языком сообщалось: «...Ваш сын старший матрос Колесников Валентин Александрович, 1949 года рождения, находясь в море 10 апреля 1970 года, погиб при исполнении служебных обязанностей. Похоронен с отданием воинских почестей 12 апреля 1970 года в море...»

Валентин рос обыкновенным мальчишкой. Обучался в средней школе № 27 города Орла.

В мае 1968 года он был призван в ряды Вооруженных сил и попал служить на Северный флот. После окончания учебного подразделения матрос Колесников прибыл в посёлок Грехижа Мурманской области, где ему предстояло служить на одной из первых советских атомных подводных лодок в должности электрика. Трудолюбивый, общительный юноша быстро вошел в дружный коллектив моряков-подводников, стал одним из комсомольских активистов в подразделении, своими делами и поступками заслужил авторитет и уважение товарищей.

С середины февраля 1970 года атомная подводная лодка К-8, на которой служил Валентин, несла боевую службу в Средиземном море. По плану 16 апреля лодка должна была вернуться на базу. Моряки с нетерпением ждали встречи с родными и близкими. Многим, в том числе и нашему земляку, по возвращении были обещаны отпуска на родину.

Но на 14 апреля было запланировано начало крупнейшей учений Военно-морского флота СССР, получивших кодовое наименование «Океан», и ко-

мандование решило привлечь к ним К-8.

8 апреля подводная лодка находилась в районе Бискайского залива. Поздно вечером в результате короткого замыкания на лодке возник пожар сразу в двух отсеках. Экипаж во главе с командиром капитаном второго ранга В.Б. Бессоновым вступил в схватку с огнем. Подводники мужественно встретили выпавшее на их долю испытание. В сложившейся ситуации командир отдал приказ на всплытие подводной лодки и выключение атомной энергетической установки. При всплытии не сработала аварийная защита одного из реакторов, который пришлось глушить вручную. Видя, что огонь прорывается в пост главного энергетического отсека, офицеры В.Г. Хаславский, А.С. Чудинов, Г.В. Шостаковский и А.В. Поликарпов, несущие на посту службу, нагнувшись задрали дверь, отрезав себе путь отхода, и ценой своих жизней заглушили реактор. Пожар уничтожил всё обо-



рудование центрального поста. Лодка осталась без связи. Часть моряков смогла выйти на мостик. Личный состав из го-

морья, подышав свежим воздухом и немного придя в себя, возвращались внутрь корабля спасать своих товарищей. Шли и сами погибали, отравляясь угарным газом.

В ночь с 10 на 11 апреля в район аварии подошли три советских судна. К тому времени погода начала резко портиться. Начался восьмидесятилетний шторм. Все попытки взять атомный реактор терпели неудачу. На подошедшие корабли была эвакуирована часть подводников. На К-8 остались 22 моряка во главе с командиром, который не терял надежды организовать буксировку поврежденной лодки. К тому времени в кормовые отсеки атомного отсека стала поступать во-

терьяная советским флотом. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1970 года за мужество и отвагу при выполнении воинского долга старший матрос Колесников Валентин Александрович посмертно награжден орденом Красной Звезды. Этими орденами посмертно награждены все погибшие на К-8 подводники. Командир подводной лодки капитану второго ранга Бессонову Всеволоду Борисовичу посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

В августе 1970 года в посёлок Грехижа положили памятник погибшим подводникам. Средства на его строительство были собраны моряками всех флотов. Командование Северного флота не сдержало данное родственникам погибших обещание пригласить их на открытие памятника. На открытии памятника не присутствовали даже оставшиеся в живых члены экипажа К-8, которых к тому времени направили к новым местам службы.

Капитолина Михайловна Колесникова, преодолев множество трудностей, связанных с поездкой, через несколько лет всё же посетила Грехижу и мемориал, на котором увековечены имена всех погибших на К-8 моряков. Только вот не нашла она на памятнике никакой информации ни о подводной лодке, на которой совершили подвиги погибшие офицеры и матросы, ни о месте, ни о дате трагедии.

Стоит среди северных сопкок секретный монумент, хранящий тайну погибших моряков, до конца выполнивших свой воинский долг и обретших вечный покой в суровых волнах Атлантического океана. Вечная им память.

С.В. ШИРОКОВ.  
Заведующий Орловским военно-историческим музеем.

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ИЗВЕЩЕНИЕ  
О ПРОДАЖЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО ИМУЩЕСТВА

ОГСУ «Фонд имущества Орловской области» на основании распоряжения коллегии Орловской области от 4 апреля 2008 года № 94-р, Приказа департамента имущества, промышленности и информатизации Орловской области от 9 июля 2009 года № 147 сообщает о проведении 26 августа 2009 года торгов по продаже государственного имущества Орловской области.

**Способ продажи:** аукцион, открытый по составу участников.

**Предмет аукциона:** продажа недвижимого имущества Орловской области, а именно:

— здание Орловской областной психиатрической больницы (9-е отделение); назначение: нежилое, двухэтажное (подземных этажей — 1), общей площадью 684,9 кв.м, литера А, расположенное по адресу: Орловская область, Орловский район, д. Киреевка; обременения: договор безвозмездного пользования № 8-О от 24.02.05 г. сроком с 24.02.05 г. по 23.02.2010 г. с автономной некоммерческой организацией «Социально-благотворительный центр «Эра милосердия»;

— земельный участок из земель населенных пунктов; разрешенное использование: для эксплуатации и обслуживания производственных зданий и сооружений, общей площадью 32823 кв.м, с кадастровым номером 57:10:1100101:540, расположенный по адресу: Орловская область, Орловский район, с/с Лошаковский, д. Киреевка, ул. Воробьевка, д.1-а; (далее — земельный участок).

**Начальная цена предмета аукциона:** 4 201 200 (четыре миллиона двести одна тысяча двести) руб. (без учета НДС).

**Форма подачи предложений о цене:** закрытая.

**Порядок внесения и возврата задатка:** задаток в размере 840 240 (восемьсот сорок тысяч двести сорок) рублей вносится на счет № 4041081090000000009 в ГРКЦ ГУ Банка России по Орловской области, г. Орел, БИК 045402001, ИНН 5753005423, КПП 575301001 в соответствии с договором о задатке, заключаемым с ОГСУ «Фонд имущества Орловской области», до перечисления денежных средств и должен поступить на счет до дня подведения итогов аукциона, указанного в настоящем извещении.

Возврат задатка осуществляется в течение 5 дней со дня проведения аукциона (отзыва заявки, отказа в допуске к участию в торгах или наступлении иных установленных законодательством РФ оснований для возврата задатка). При заключении договора с лицом, выигравшим торги, сумма внесенного им задатка не возвращается и засчитывается в счет исполнения обязательств по заключенному договору.

**Подача заявок и предложений о цене:** заявки на участие в аукционе принимаются со дня опубликования извещения и по 24 августа 2009 г. включительно, с 10.00 до 17.00 в рабочие дни (перерыв — с 13.00 до 14.00) по адресу: г. Орел, ул. Ленина, д. 37-а. а также: г. Орел, ул. Брестская, 12.

**Для участия в аукционе претенденты представляют следующие документы:**

— заявка на участие в аукционе по установленной форме с указанием реквизитов счета для возврата задатка (оставляется в двух экз., один из которых остается у претендента);

— платежный документ с отметкой банка об исполнении, подтверждающий внесение задатка;

— документ, подтверждающий уведомление федерального антимонопольного органа или его территориального органа о намерении приобрести подлежащее приватизации имущество в соответствии с антимонопольным законодательством РФ (если в соответствии с законодательством такое уведомление необходимо);

— опись представленных документов.

Физические лица предъявляют документ, удостоверяющий личность.

Юридические лица дополнительно представляют следующие документы:

— нотариально заверенные копии учредительных документов;

— решение в письменной форме соответствующего органа управления о приобретении имущества (если это необходимо в соответствии с учредительными документами претендента и законодательством государства, в котором зарегистрирован претендент);

— сведения о доле Российской Федерации, субъекта Российской Федерации, муниципального образования в уставном капитале юридического лица;

— оформление указанных документов должно соответствовать законодательству Российской Федерации.

В случае подачи заявки представителем претендента предоставляется надлежащим образом оформленная доверенность.

Рассмотрение документов претендентов начинается в 11 часов в день подведения итогов торгов по адресу: г. Орел, ул. Ленина, д. 37-а в соответствии с Положением об организации продажи государственного или муниципального имущества на аукционе, утв. Постановлением Правительства РФ от 12.08.2002 г. № 585.

Предложения о цене государственного или муниципального имущества подаются участниками аукциона в запечатанных конвертах в день подведения итогов аукциона. По желанию претендента запечатанный конверт с предложением о цене указанного имущества может быть подан при подаче заявки.

**Ограничения участия отдельных категорий физических и юридических лиц в приватизации имущества:** в соответствии с законодательством о приватизации.

**Место и срок подведения итогов:** 26 августа 2009 года в 14.00 по адресу: г. Орел, ул. Ленина, д. 37-а.

**Порядок определения победителя:** победителем признается лицо, предложившее наиболее высокую цену. При равенстве двух и более предложений о цене государственного имущества победителем признается тот участник, чья заявка была подана раньше других заявок.

**Срок заключения договора купли-продажи:** 5 (пять) дней с даты проведения аукциона.

**Порядок оплаты:** оплата приобретаемого на аукционе имущества производится в течение 10 (десяти) банковских дней с момента заключения договора купли-продажи путем единовременного перечисления денежных средств по следующим реквизитам: УФК по Орловской области (для департамента имущества, промышленности и информатизации Орловской области), ИНН 5753004003, КПП 575301001, счет № 40101810100000010001 ГРКЦ ГУ Банка России по Орловской области, БИК 045402001, ОКАТО 54401000000, КБК 00611402020020000410.

Формы заявки, договора о задатке, описи документов, проект договора купли-продажи размещены на официальном сайте Орловской области: www.adm.orel.ru. С указанными документами, а также иной информацией заинтересованные лица могут ознакомиться по адресу: г. Орел, ул. Ленина, 37-а; г. Орел, ул. Брестская, 12, тел.: 8(4862)76-01-92, 8(4862) 47-54-99.

## ПРИКАЗ

департамент имущества, промышленности и информатизации Орловской области от 9 июля 2009 года № 147 «Об утверждении плана продажи здания Орловской областной психиатрической больницы (9-е отделение) с земельным участком»

Во исполнение распоряжения коллегии администрации Орловской области от 4 апреля 2008 г. № 94-р о приватизации путем продажи на открытом аукционе с закрытой формой подачи предложений о цене объекта, находящегося в составе казны Орловской области, — здания Орловской областной психиатрической больницы (9-е отделение), расположенного по адресу: Орловская область, Орловский район, д. Киреевка, в соответствии с ч. 1. ст. 28 Федерального закона от 21 декабря 2001 г. № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества» п р и к а з ы ю:

1. Утвердить план продажи недвижимого государственного имущества казны Орловской области — здания Орловской областной психиатрической больницы (9-е отделение), расположенного по адресу: Орловская область, Орловский район, д. Киреевка, вместе с земельным участком из земель населенных пунктов, расположенным по адресу: Орловская область, Орловский район, с/с Лошаковский, д. Киреевка, ул. Воробьевка, д.1-а, согласно приложению.

2. Областному государственному специализированному учреждению «Фонд имущества Орловской области» (Теряева Е.Н.) осуществить продажу имущества, указанного в п. 1 настоящего приказа, согласно плану продажи.

3. Приказ департамента имущественной, промышленной и информационной политики Орловской области от 18 марта 2009 года № 47 считать утратившим силу.

Руководитель департамента

Ю.В. Коростелкин.

ПРИЛОЖЕНИЕ к приказу от 9.07.2009 г. № 147  
ПЛАН ПРОДАЖИ ИМУЩЕСТВА

## I. ОПИСАНИЕ ИМУЩЕСТВА, ПРЕДНАЗНАЧЕННОГО К ПРОДАЖЕ

1. Основные реквизиты имущества:

1.1. Наименование, местонахождение недвижимого имущества Орловской области (далее — имущество):

— здание Орловской областной психиатрической больницы (9-е отделение), назначение: нежилое, двухэтажное (подземных этажей — 1), общей площадью 684,9 кв. м, литера А, расположенное по адресу: Орловская область, Орловский район, д. Киреевка (далее — здание);

— земельный участок из земель населенных пунктов; разрешенное использование: для эксплуатации и обслуживания производственных зданий и сооружений, общей площадью 32823 кв. м, с кадастровым номером 57:10:1100101:540, расположенный по адресу: Орловская область, Орловский район, с/с Лошаковский, д. Киреевка, ул. Воробьевка, д.1-а (далее — земельный участок).

1.2. Полное наименование и реквизиты балансоудержателя: казна Орловской области.

1.3. Наименование субъекта Российской Федерации, на территории которого расположено имущество: Орловская область.

1.4. Наименование муниципального образования, на территории которого расположено имущество: Орловский район.

2. Рыночная стоимость здания, предназначенного к продаже, согласно отчету об оценке, выполненного ООО «Инсайт Консалтинг», по состоянию на 25 июня 2009 года составляет 2020600 (два миллиона двадцать тысяч шестьсот) рублей 00 копеек без учета НДС; рыночная стоимость земельного участка, предназначенного к продаже, согласно отчету об оценке, выполненного ООО «Инсайт Консалтинг», по состоянию на 25 июня 2009 года составляет 2180600 (два миллиона сто восемьдесят тысяч шестьсот) рублей 00 копеек без учета НДС; рыночная стоимость имущества, предназначенного к продаже, составляет 4201200 (четыре миллиона двести одна тысяча двести) рублей 00 копеек без учета НДС.

3. Наличие обременения имущества, предназначенного к продаже:

— земельного участка: нет обременений;

— здания: договор безвозмездного пользования № 8-О от 24.02.05 г. сроком с 24.02.05 г. с автономной некоммерческой организацией «Социально-благотворительный центр «Эра милосердия».

4. Ответственность за сохранность имущества, предназначенного к продаже, возлагается на департамент имущества, промышленности и информатизации.

## II. СПОСОБ ПРОДАЖИ ИМУЩЕСТВА

1. Форма проведения торгов по продаже имущества: открытый аукцион с закрытой формой подачи предложений о цене покупателями.

2. Место проведения аукциона: г. Орёл, ул. Ленина, 37-а.

## III. УСЛОВИЯ ПРОДАЖИ ИМУЩЕСТВА

1. Начальная, нормативная цена имущества, предназначенного к продаже: 4201200 (четыре миллиона двести одна тысяча двести) рублей 00 копеек без учета НДС.

## IV. ПРИЛОЖЕНИЕ

1. Отчет ООО «Инсайт Консалтинг» от 25.06.2009 года о результатах определения рыночной стоимости здания Орловской областной психиатрической больницы (9-е отделение).

2. Отчет ООО «Инсайт Консалтинг» от 25.06.2009 года о результатах определения рыночной стоимости объекта недвижимости — земельного участка общей площадью 32823 кв. м.

3. Технический паспорт на здание Орловской областной психиатрической больницы (9-е отделение).

4. Свидетельство о государственной регистрации права собственности субъекта РФ — Орловской области на здание Орловской областной психиатрической больницы (9-е отделение) от 14 января 2008 г.

5. Свидетельство о государственной регистрации права собственности субъекта РФ — Орловской области на земельный участок от 19 ноября 2008 г.